
 

 

新体育館建設の検討状況について 

（第２回中間報告） 
 

  新体育館建設の取組を進めるため、昨年９月に「新体育館建設庁内検討委員会」

を立ち上げ、検討を行い、今年３月議会には第１回中間報告を行っています。今回、

第２回中間報告として、現段階での検討状況について報告します。 

 

〔検討事項〕 

 １ 新体育館の建設に関すること。 

    規模に関すること。 

    実施可能種目に関すること。 

    付加する機能に関すること。 

    事業スケジュールに関すること。 

    建設候補地に関すること。 

    その他必要な事項 

  ２ 地域のスポーツ活動拠点施設のあり方に関すること。 

  ３ ５０ｍプール整備のあり方に関すること。 

 

１．事業スケジュールに関すること 

現段階で想定している基本スケジュールです。 

年度 事業内容 備考 

H29 建設候補地検討（業務委託）  

H30 用地交渉、事業手法（ＰＦＩ等）検討  

H31 

基本構想作成 

用地取得、用地調査・測量・造成設計 

文化財調査 

造成地の場合、造成設計は不要

H32 基本設計、開発協議、敷地造成工事 造成地の場合、敷地造成工事は不要。

建設予定地の地盤によっては工期延

長の可能性があります H33 敷地造成工事、実施設計 

H34-H35 建設工事 H35 年度末頃開館 
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２．建設候補地に関すること 

候補地については、必要面積を確保できること、道路や鉄道等の交通アクセス

が良いこと、他のスポーツ施設との連携が図りやすいこと、また自治協会等の要

望なども考慮のうえ、現時点では、次の５か所をリストアップしています。 

○一般企業事業地（大津町） 

○出雲養護学校高松農場（浜町） 

○出雲健康公園周辺 

○県立大学出雲キャンパス周辺 

○一般県道出雲インター線沿線付近（神西地区）  

 

３．地域のスポーツ活動拠点施設のあり方に関すること 

  【方針（案）】 

出雲市スポーツ推進計画では、「各地域でのスポーツ活動拠点となる体育館の

あり方については、配慮する必要がある」としており、市民の体力向上や健康づ

くり、スポーツの普及、競技力の向上を図るため、各地域におけるスポーツ活動

拠点は必要と考えています。 

   廃止に向けた取組を行うとした３体育館については、その取組を進める一方、

その他の体育館については、安全性等を考慮し、活用していきます。 

 

４．５０ｍプール整備のあり方に関すること 

  【方針（案）】 

   「１施設を存続、１施設を廃止（市内に長水路施設が必要）」、「出雲プールに

ついては廃止に向けた取組を行う」としている「出雲市公共施設あり方指針」を

ふまえ、５０ｍプール新設は行わないものとします。 

 

 

 

-2-



 

 

 

 

 

新体育館の建設に関するアンケート結果（概要） 

 
 
１ 目的 

  新体育館の建設に関し、規模、設備等検討の参考とするため、競技団体等による大会開

催状況や体育館設備等に対する利用者ニーズに関するアンケート調査を実施しました。 
 
２ 内容 

  現体育館の充足度、サブアリーナの必要性、新体育館に必要と思われる施設等 
 
３ アンケート対象 

対  象 対象数 回答数 

  出雲市体育協会加盟競技団体 44 33

  出雲市小学校体育連盟ブロック 2 2

  出雲市中学校体育連盟専門部 11 9

  島根県高等学校体育連盟専門部（屋内競技） 14 12

  出雲市身障者福祉協会 1 1

  市内体育館利用者 2,087 604

計 2,159 661

 
４ 実施期間 

  平成２９年２月１３日（月）から平成２９年３月１２日（日）まで 

参考資料 
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５　アンケート結果概要（主な質問、回答、分析）

　 　希望どおり体育館を利用できているか？

　 　サブアリーナの必要性について
　　①　サブアリーナは必要か？

【結果】
現在の市内各体育館の利用について、ほぼ希望どおりに利用（予約）できていると

回答した者は54.7％、ある程度できていると回答した者は35.6％ありました。

(77.2%)

(14.0%)

(8.8%)

必要, 44人

不要, 8人

未回答, 5人 【団体】

(68.2%)

(25.5%)

(6.3%)

必要, 412人

不要, 154人

未回答, 38人 【利用者】

(54.7%)
(35.6%)

(5.1%)

(0.8%)
(3.8%)

ほぼできている, 330人
ある程度できている, 215人

あまりできていない, 31人

ほぼできていない, 5人
未回答, 23人

【利用者】
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　　②　サブアリーナが必要な理由

　　③　サブアリーナが不要な理由
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【結果】
新体育館にサブアリーナが「必要」と回答した者は、競技団体で77.2％、利用者で

68.2％ありました。その理由としては、大会開催時の試合会場やアップ会場に利用す
るとの回答が大半を占めています。
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　 　新体育館に設置してほしい施設

42 42

37
34

21
18

8 7 6 6
4

2 3

(73.7%) (73.7%)

(64.9%)
(59.6%)

(36.8%)
(31.6%)

(14.0%) (12.3%) (10.5%) (10.5%)
(7.0%)

(3.5%) (5.3%)
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

会議室

研修室

更衣室

シャワー室

役員・審判

選手控室

小体育室

（多目的室）

放送室 トレーニング

室

キッズ

ルーム

談話休憩

スペース

ランニング

コース

売店

コーナー

授乳室 スポーツ

資料室

その他

【団体】

340

302 298

160 157
143 133

110

73
43 31

12
35

(56.3%)

(50.0%) (49.3%)

(26.5%) (26.0%)
(23.7%) (22.0%)

(18.2%)

(12.1%)
(7.1%)

(5.1%)
(2.0%)

(5.8%)
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

0

100

200

300

400

小体育室

（多目的室）

更衣室

シャワー室

トレーニング

室

売店

コーナー

談話休憩

スペース

会議室

研修室

ランニング

コース

役員・審判

選手控室

キッズ

ルーム

放送室 授乳室 スポーツ

資料室

その他

【利用者】

【結果】
新体育館に設置してほしい施設として、競技団体からは、「会議室・研修室」、

「更衣室・シャワー室」、「役員・審判・選手控室」、「小体育室（多目的室）」
の設置を求める回答が多くありました。

また、利用者からは、「小体育室（多目的室）」、「更衣室・シャワー室」、
「トレーニング室」の設置を求める回答が多くありました。
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